

рищи! Для скорейшего и полного разгрома гитлеровской Германии требуются большие средства на военные нужды. Дадим свои средства в займы государству! Подпишемся на Третий Государственный Военный Заем!

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (740) 6 мая 1944 года Год изд. 9-й

Третий Государственный Военный Заем

Постановлением правительства, в соответствии с решением X сессии Верховного Совета СССР о государственном бюджете Союза ССР на 1944 год, выпускается Третий Государственный Военный Заем.

Выпуск нового займа имеет большое военное хозяйственное значение. Его успешное размещение позволит усилить приток крупных средств в бюджет Советского Союза, необходимых для удовлетворения потребностей фронта, для восстановления народного хозяйства в освобожденных от врага районах, для нужд экономического и культурного строительства нашей Родины.

Третий Государственный Заем выпускается в дни замечательных побед Красной Армии, свидетельствующих о возросшей мощи нашей страны, о военном мастерстве бойцов, офицеров и генералов, о превосходстве сталинской стратегии над стратегией гитлеровских захватчиков, о мудрости и прзорливости Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Покрытые славой Днепровские, Прикарпатские, Прутские, Одесские, Феодосийские, Симферопольские, Тарнопольские, Ялтинские дивизии, осуществляя гениальный план Верховного Главнокомандования, наносят сокрушительные удары немецко-фашистским оккупантам.

Отечественная война—великая освободительная война советского народа против фашистских захватчиков. Ее цели справедливы и благородны. Борьбу за честь, независимость и свободу Родины ведет весь народ. В ее ходе непрерывно растут и крепнут наши силы. Советский народ мобилизует громадные материальные и финансовые ресурсы страны на нужды войны.

Из доклада Народного комиссара финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА.

Для Родины, для фронта

Прослушав доклад Народного Комиссара Финансов СССР тов. Зверева о выпуске 3-го Государственного Военного займа, мы, сотрудники Тисульского отделения госбанка собравшись на митинг, единодушно подписались на полутора и двух месячный заработок. Призываем коллективы остальных учреждений, и организаций Тисульского района охватить стопроцентной подпиской на заем рабочих и служащих.

зверье с какой силой советский народ любит свою Родину, с каким воодушевлением он помогает своей любимой, родной Красной Армии, громящей на всех фронтах гитлеровские полчища—армии победительнице, защищающей свободу и независимость нашей Родины!

Сумма подписки значительно превысила полуторамесячный фонд зарплаты.

Мокряков Н., ст. кредитный инспектор.

Пусть знает фашистское

4 мая Советское Правительство выпустило Третий Государственный Военный Заем. Подписка началась по всей стране с громадным успехом.

Дружной подпиской на заем советский народ демонстрирует свою патриотическую готовность оказать большую помощь родной Красной Армии, приблизить час победы над ненавистным врагом.

Результаты подписки на заем

Второй день подписки на Третий Государственный Военный заем, по Тисульскому району от рабочих и служащих дал 2 миллиона шестьсот семьдесят восемь тысяч, от колхозников—один миллион двести девяносто три тысячи, от колхозов и промартелей—двести двадцать тысяч.

Всего по району подписались на 4 миллиона 191 тысячу рублей. Внесено наличными от колхозников 70 тысяч, от колхозов и промартелей 83 тысячи.

Всего внесено наличными 153 тысячи рублей

Ничего не пожалеет для защиты Матери-Родины

После сообщения Правительства о выпуске 3-го Военного займа среди трудящихся рудника Берикюль развернулась оживленная подписка.

Значительное число трудящихся дали подписку на 2-х и 3-месячный оклад.

Бурильщик — стахановец Чеботов Н. А. подписался на 3-месячный оклад в сумме 3000 рублей, 52-летний кузнец Масленников — на 3-месячный—1200 руб., ученица-бурильщица Савина тоже на 3-месячный—700 руб.

Бригадир горных слесарей Когарчук С. А. подписался на 1600 руб.—свыше 3-месячного оклада. 62-летний кузнец Кожу-

хов Н. С. подписался на 1100 рублей, геолог Шереметьева на 4000 рублей.

Из коллектива главной конторы и рудоуправления в 40 человек, 9 человек подписались на сумму 32 тысячи рублей.

Артель им. Комсомола—председатель Сладков—кроме полуторамесячного оклада зарплаты составившей 80000 рублей внесли 1 кг. золота на сумму 1290 рублей золотой валютой.

П. И. Коробейников, пред. поссовета, Г. Ф. Ощепков, секретарь парторганизации.

На разгром врага

Шофера Киевской ЦЭС дали займы государству—Лозовик 5000 рублей, Сюдюкевич—3000 рублей. Пусть знают фашист-

ские гады, что шофера в тылу помогают Красной Армии, своим трудом и сбережениями.

В.Г. Бугаев.

Поможем Красной Армии громить врага

Воодушевленно прошла подписка на 3-й Государственный Военный заем по коллективу Тисульского промкомбината.

Лишь только замолкло радио, передавшее доклад комиссара финансов СССР тов. Зверева о выпуске 3-го Государственного Военного займа, послышались нетерпеливые возгласы собравшихся, с просьбой о начале подписки.

Подписка принята на полуторамесячный оклад.

Но вот выступает инвалид Отечественной войны, работающий в сапожной мастерской Белобородов С.М., он повышает подписку на заем до 200 проц. Он лучше других знает

как метко бьет наш трудовой рубль по гитлеровским гадам, не отстает от него и комсомолец Сдобин Александр, их примеру следуют молодые мастера сапожного цеха Абрамович Е.А., Заболотская Анастасия, Анеудинова Евдокия и ряд других.

На заем подписались 60 человек на сумму 22 тысячи рублей. Заведующая квасным заводом промкомбината Плахина Д. свою подписку на 600 рублей оплатила наличными. Подписка по комбинату продолжается.

Т. Никифорова, секретарь парторганизации промкомбината.

Горняки помогают фронту

На Центральном руднике подписка на Третий Государственный Военный заем 1944 г. прошла с большим воодушевлением. Подпиской охвачено рабочих и служащих 1398 человек на сумму 834.946 рублей и 287 человек старателей подписались на 172 тысячи рублей.

Иванов, зав. райберкассой.

УСПЕХ ВОЕННОГО ЗАЙМА В КОЛХОЗАХ

Хорошо прошла подписка на 3-й Государственный Военный заем в колхозе им. Фрунзе. Председатель колхоза тов. Матюжев Федор Николаевич подписался на 3500 рублей, колхозники Ершов Аким Борщович, Береговой Фрол Терентьевич подписались на 3000 рублей каждый. Черных Анна Владимировна, Парамонов Никифор Леонтьевич, Захарова Евдокия Николаевна—по 1000 рублей.

Всего по колхозу 45 человек подписались на 65 тысяч, наличными оплатили 12760 рублей и из средств колхоза внесли 12 тысяч рублей.

Иванов, зав. райберкассой.

Члены колхоза «Красное Знамя» подписались на 3-й Государственный Военный заем на 51 тысячу рублей и оплатили наличными.

Колхозницы Ерохина Матрена Тимофеевна, Ерохина Александра Федоровна, Махнева Альбина и Ластовская Юзефа подписались по 1250 рублей каждая и сразу оплатили наличными.

Председатель колхоза Долгов Николай Степанович подписался и внес наличными 1800 рублей. Из средств колхоза подписались на 20 тысяч и сразу же внесли наличными. Филоненко, пред. Солдаткинского с/с.

32 человека колхоза им. Карла Маркса подписались на 3-й Государственный Военный заем на 32 тысячи рублей и внесли наличными 22 тысячи.

Из средств колхоза подписались на 5000 рублей и внесли наличными 4 тысячи 500 рублей.

Егоров, председатель Куликовского сельского совета.

5 мая День большевистской печати.

Печать самое острое и самое сильное орудие большевистской партии. Вся сила нашей печати на помощь фронту. Она призвана помочь нашей партии мобилизовать весь советский народ на выполнение исторического приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Задачи большевистской печати

5 мая день большевистской печати. Как и в прошлом году, мы встречаем день большевистской печати в обстановке Великой Отечественной войны.

Советская печать — острое и сильное орудие нашей партии. Она детище Ленина и Сталина. На всех этапах развития большевистской партии и строительства Советского государства Ленин и Сталин уделяли огромнейшее внимание большевистской печати, направляли ее, руководили ею.

С первого дня войны большевистское печатное слово находится на передовой линии борьбы с гитлеровскими разбойниками. Оно пламенно и страстно зовет воинов Красной Армии к стойкости, упорству, беззаветной храбрости, смелости и решительности в наступлении. Оно призывает миллионы советских тружеников в тылу — на заводах, фабриках, на транспорте, в колхозной деревне — к еще более самоотверженному труду, к непрерывному увеличению выпуска продукции для Красной Армии, к дальнейшему усилению военной мощи советской страны.

В дни войны роль большевистской печати, как коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, значительно возросла. Главнейшая, первостепенная задача в настоящее время — мобилизация всех сил трудящихся нашего района на выполнение исторического первомайского приказа товарища Сталина и полный охват займом всех трудящихся. Глубоко разъяснить содержание приказа, убедить активно участвовать в подписке на 3-й Государственный Военный заем каждого советского труженика. Вот что сейчас является главным в работе печатных и стенных газет нашего района.

Наш район имеет две печатные газеты: районную — «Сталинская трибуна» и многотиражную Центрального рудника — «Привский рабочий». Эти газеты призваны быть организаторами высокопроизводительной по настоящему фронтовой работы. Борьба за внедрение передовой технологии на производстве, за своевре-

менное и на высоком агротехническом уровне проведение всех сельскохозяйственных кампаний в деревне, за слаженную и четкую работу предприятий и учреждений — все это должно быть в центре внимания наших газет.

Наши газеты обязаны подтягивать отстающих, передавать им опыт передовиков, вскрывать недостатки, самым решительным образом бичевать расхлябанность, разгильдяйство, безответственность и недисциплинированность.

Сейчас не время для чрезмерного расточения похвал. Сейчас, как никогда, следует твердо помнить и неуклонно проводить в жизнь указания Ленина: «Поменьше пышных фраз, побольше простого, будничного, дела, заботы о пуде хлеба и пуде угля!»

Наши газеты кое-что сделали для развертывания социалистического соревнования, обмена опытом в работе, показа передовых людей, но сделали еще мало. Впереди еще много дела.

Ни одно ценное предложение, ни один пример достойный подражания, не должны пройти мимо газет. Многие могут и должны сделать наши стенные газеты в помощь партийным и комсомольским организациям и нашим печатным газетам. Наша печать может и должна из искры раздуть пламя, частное достижение сделать массовым, всенародным.

Стахановцы производства и колхозных полей, герои трудового фронта — это золотой актив газет, опираясь на который можно многое сделать на всех участках народного хозяйства.

Вдохновленный первомайским приказом великого полководца тов. Сталина, советский народ с удвоенной энергией усиливает помощь фронту. Доблестные воины Красной Армии готовятся к решающим сражениям твердо уверенные в том, что за их спиной — могучий несокрушимый тыл.

Это ко многому обязывает и работников наших газет, как печатных так и стенных, чье слово, приравненное к штыку, должно быть всегда острым, должно всегда служить делу нашей победы.

Организуем соревнование между редколлежиями стенных газет

День большевистской печати — 5 мая должен пройти под лозунгом дальнейшего укрепления связи народа с большевистской печатью и улучшения работы печати.

Я, редактор стенной газеты Тисульского РО НКВД, встречая день печати беру на себя обязательства:

выпускать стенгазету не менее двух раз в месяц; добиться действенности помещаемых в стенгазете материалов; красочно оформлять и тщательно отрабатывать все заметки; созвать совещание читателей стенгазеты и работников на котором разъяснить роль большевистской печати в военное время, а также задачи редколлежии и работников в борьбе за реализацию исторических приказов товарища Сталина. Вызываю на социалистическое соревнование всех редакторов стенных газет нашего района на лучшую постановку работы стенной газеты.

Е. М. Мокина.

Хорошо работают наши трактористы

Мощно гудят трактора на полях колхоза «Красный май». Это борются за первенство в соревновании трактористы Метелев Г. З. и Бусыгина З. Я. Оба они стараются вспахать как можно больше, а также сэкономить побольше горючего.

По подведенным итогам к 1 мая тракторист Метелев за 8 смен, с 18 апреля по 1 мая, вспахал 32 га, вместо 28 га по норме и сэкономил горючего 207 кг. Бусыгина за 9 дней апреля вспахала 32,5 га и сэкономила горючего 192 кг.

К великому дню 1 мая трактористы Метелев и Бусыгина получили премии по паре сапог. Плугари Метелев Дмитрий и Сметанина Антонина Захаровна премированы деньгами по 100 рублей каждый.

Сметанина Антонина Захаровна, работающая плугарем, 1 мая села на трактор и под руководством тракториста Метелева, вспахала 5 га за смену, вместо 3,5 по норме.

Немудрено, что колхоз «Красный май» к 1 мая вышел на первое место по району, имея таких работников, колхоз должен крепко держать первенство в течение всей посевной кампании.

Антонова Е. счетовод колхоза.

Каким должен быть «Боевой листок»

Большую роль в массово-политической работе может играть «Боевой листок» — стенная газета, выпускаемая в каждой полеводческой или тракторной бригаде. Чтобы это действительно был «Боевой листок», он должен выпускаться ежедневно и быстро откликаться на все более или менее значительные события в бригаде. Хорошо работали пахари, выполнили норму сельщики, перекрыли задание трактористы, — надо сообщить об этом в «Боевом листке» в тот же день. Это ободрит старательных людей, вызовет у них желание еще лучше трудиться, а отстающих заставит подтянуться, энергичнее работать.

«Боевой листок» должен смело вскрывать все беспорядки, которые есть в бригаде, и добиваться их устранения, беспощадно разоблачать лодырей и прогульщиков. Если человек злобно уклоняется от артельной работы, в «Боевом листке» надо так и написать, что этот лодырь играет на руку врагу. Если выступление «Боевого листка» не помогло, потребовать, чтобы правление колхоза применило к лодырю меры административного воздействия.

Бывает и так, что человек не выполняет задания потому, что не умеет работать. И на

него должен воздействовать «Боевой листок» — показать, в чем его ошибки, посоветовать, как их избежать. Честный человек постарается быстрее исправить недостатки.

Для выпуска «Боевого листка» следует избрать редколлегию из трех-четырех колхозных активистов. В отдельных случаях «Боевой листок» может редактировать и один агитатор, но во всех случаях к выпуску листка надо привлечь как можно больше людей. Тот «Боевой листок» хорош, в который пишут сами колхозники.

Чтобы выпустить «Боевой листок» в полевых условиях, надо иметь бумагу или заранее заготовленные макеты и цветные карандаши. Чтобы «Боевой листок» можно было переносить с места на место, его хорошо укреплять на щитке с палкой. В работе по выпуску листов агитатор может привлечь пионеров и школьников. Одни из них сумеют хорошо писать текст заметок, другие — заголовки, третьи — нарисовать карикатуры.

Не следует писать в «Боевом листке» длинных и скучных статей. Колхозникам не будет времени их читать. Нужна короткая, боевая заметка, которая ясно и точно объясняет, в чем дело.

Не забывать о животноводстве

«Хорошо обработать землю, своевременно и качественно произвести сев все это, конечно, правильно, но не надо забывать и о животноводстве» говорят старички-колхозники из сельхозартели «Красный май». Они помогли правлению колхоза составить план весенне-посевных работ, распределить культуры по предшественникам.

Помогли и в распределении сил по участкам работы. Пока еще колхоз не приступал к севу старички решили построить светлый, просторный свинарник. Срок для окончания строительства они себе установили — три недели. Закле-

ла дружная работа. К 30 апреля свинарник был готов. В строительстве принимали участие Бабкин Ефрем Николаевич, Смирнов Александр Андреевич, Пономарев Тарас Варламович, Буденев Филипп Архипович, Федоров Илья Деметьевич и Смелов Федор Васильевич. Из своей среды они выделили «старшим» по строительству Смирнова Александра Андреевича, которого шуточно называли «наш техник».

Правление приняло постройку и вынесло благодарность старичкам за их помощь колхозу.

А. Иванова.

Девушкам Тисульского района

«Дорогие девушки, примите наш боевой красноармейский привет! Наша героическая Красная Армия гонит немчуру все дальше на Запад. В бой за свободу и независимость нашей Родины принимаем участие и мы, ваши земляки. Мы привыкли к суровой солдатской жизни. Боевые походы, жизнь вдали от родных закаляли нас. Но мы желаем знать как живет наш район и просим Вас, девушки, писать нам о своей

жизни и работе. Как идут весенне-полевые работы, как работает молодежь? Пишите нам, обо всем, по адресу: полевая почта № 20601.

С приветом

Семенов Н. А.

Белов В. Ф., Перфильев В. И.

Ответственный редактор
А. Парамонова.

Адрес редакции: село Тисуль, Тисульский район, Кемеровской области. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и точный адрес.